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Obrazovanje u javnom zdravstvu

Obrazovanje za medicinu rada i športa

Jadranka Mustajbegović

Škola zdravlja "Andrija Štampar" Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu

Iako je od 2003. godine preko 40 liječnika stupilo na specijalizaciju medicine rada i športa, Hrvatska ima relativni manjak
specijalista medicine rada. To je posljedica prirodnog odljeva kadrova u mirovinu, specijalizacije malog broja liječnika u razdoblju
od 1993. do  2003. godine, te najviše zbog odlaska velikog broja specijalista medicine rada. Naime, 1993. godine uslijed
promjene zakonskih odredbi i razdvajanja preventivnih postupaka od liječenja, dio specijalista medicine rada otišao je u opću
medicinu. Organizacija medicine rada, timski sastav i uloga specijalista medicine rada su se tijekom godina mijenjali.
  U  Hrvatskoj je 2008. godine bilo 1.520.410 zaposlenih i o njima je skrbilo 170 specijalista medicine rada (HZJZ, 2007.) Što se
tiče organizacije, najbrojnije su privatne prakse, poliklinike i zdravstvene ustanove specijalizirane za medicinu rada. Uz činjenicu
da je zdravstvena skrb radnika prije u velikoj mjeri ovisila o dobroj volji poslodavaca i rada inspekcijskih službi, najčešće se
dobivala u ordinacijama medicine rada i bila je usredotočena na kliničke preglede. Samo je manji dio aktivnosti zdravstvene skrbi
obavljan na terenu. Procjenjuje se da je 2007. godine manje od 50% radnika redovito primalo neki oblik preventivne skrbi
medicine rada.
  Uskoro bi se trebali očekivati bolji rezultati jer je uvođenjem novog sustava zdravstvene zaštite na radnom mjestu u srpnju
2006. donesen Zakon o zdravstvenom osiguranju zaštite zdravlja na radu. U zakonskom smislu poseban je naglasak na
proširenju nadležnosti specijalista medicine rada koji postaje izabrani doktor poduzeća/ustanove i nadležan za prevenciju,
dijagnosticiranje, te nadzor nad liječenjem i rehabilitacijom u slučaju ozljede na radu i profesionalne bolesti. Stoga prema
Globalnom planu djelovanja na zdravlje radnika 2008.-2017. godine Svjetske zdravstvene organizacije i Nacionalnom programu
za zaštitu zdravlja i sigurnost na radu Republike Hrvatske iz prosinca 2008. godine, za implementaciju plana djelovanja na
zdravlje radnika kao odgovarajućeg, obuhvaćaju sve aspekte zdravlja radnika uključujući primarnu prevenciju profesionalnih
opasnosti, zaštitu i unaprjeđenje zdravlja pri radu, uvjete zapošljavanja i bolji odaziv iz zdravstvenih sustava na zdravlje radnika.
U Hrvatskoj je apsolutni nedostatak specijalista za područje medicine športa: u ovom je trenutku svega 6 specijalista medicine
rada i/ili športa.
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